

无锡商品交易市场管理条例5月1日起实施

区级以下机构无权建市场

同类市场重复建设、恶性竞争;开发商以建市场为名出售商铺给中小经营者后就卷款一逃了之;建材、纺织市场太多,而关系民生的农产品市场太少……昨天,无锡市人大常委会发布了《无锡市商品交易市场管理条例》,为规范市场建设和经营套上“紧箍咒”。

规范市场建设和经营

这部地方性法规是由无锡市人大常委会去年12月17日制定,经省人大常委会今年1月21日批准,将自5月1日起正式施行。

目前全市各类商品交易市场已达400多家,交易总额超3000亿元。但是,商品交易市场在快速发展的同时,也暴露出不少问题和矛盾。比如:规划和调控不到位,同类市场重复建设、无序竞争的情况比较严重;开发商通过出售市场商铺将风险转移给众多中小经营者;关系民生的农产品市场的建设相对滞后

等。为此,迫切需要制定一部较为完善的、符合实际的地方性法规,为商品交易市场的健康发展提供法制保障。

不符规定的市场将整顿

据介绍,无锡400多家市场中,建材、纺织、不锈钢市场太多,低水平的重复建设导致各市场间恶性竞争,不少市场无法持续经营最终倒闭。为此,《条例》明确规定,设立市场,应当经市、县级商务部门组织论证。大型市场和重要市场的设立,应当征求社会公众的意见,必要时可以组织听证。市场设立涉及国有建

设用地使用权出让的,应当在地块出让前进行论证;不涉及国有建设用地使用权出让的,应当在办理立项手续前进行论证。

“这意味着今后区级以下各机构无权设立市场,以前街道甚至村都为了各自利益建市场的情况将不再出现,已建不符合规定的市场也将逐步整顿。”参与制定《条例》的无锡市人大法制工委副主任俞宏雷说。

此前,曾有一些开发商出售市场商铺给众多中小经营者后一走了之,新《条例》也对这种行为为明令禁止。

着重保护消费者权益

《条例》的另一大亮点是建立完善维护消费者权益的保护制度。消费品市场开办者应当与场内经营者协商明确消费者权益保护的方式。消费者在市场购

买商品、接受服务,其合法权益受到损害的,场内经营者、市场开办者应当依法承担相应责任。市场开办者对消费者维护合法权益的诉求应当予以支持和协助;市场开办者先行承担赔偿责任的,有权向负有责任的场内经营者进行追偿。

此外,对农产品市场各级政府应当制定有关政策予以扶持,满足居民生活需要。新建、扩建、改建居民区,应当根据规划配套设置农产品零售市场,并与居民区建设项目同步设计、施工和交付使用。农产品市场开办者还应当在市场内配置符合要求的检测设施,按照规定对进场销售的农产品进行检测,并做好检测记录。发现不合格农产品的,应当立即采取相应措施并向农业部门报告。

陆媛

»天气

昨天气温升至14℃ 未来两天还将升温

昨日无锡告别了连日的阴天,最高温度一下子攀升至14℃,让不少市民有了春天的感觉。根据无锡气象台消息,未来两天,暖湿气流有所增强,短期内云系较多,气温明显上升,24-25日无锡的最高气温有望上升至17℃。从26日起,无锡又将开始多阴雨天气。《生活无锡》提醒市民,虽然最近无锡的最高气温有所回升,但早晚温度依然偏低,市民要特别注意预防着凉引起的感冒。

每日空气质量

预计今日空气质量良好,空气污染指数为80至100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天具体天气

今天,多云有时阴,早晨局部有雾,东南风3-4级,最低气温4℃左右,最高气温16℃。

明天,多云有时阴,最低气温5℃,最高气温18℃。

后天,多云转阴,最低气温8℃,最高气温17℃。

唐奕

惠山区三招应对“用工荒”

无锡市惠山区工商联近日走访调研辖区28家企业发现,今年惠山区企业用工情况好于预计,这一切都与企业良好的用人环境有关。

据当地媒体报道,这些调研的企业应对“用工荒”有三招:第一招加薪留人。翔泰毛纺有限公司的总经理周文涛提出,今年的员工收入要比去年增加20%,今后每年都增加20%,5年之内员工收入实现倍增。玉龙钢管有限公司年后一开工,领导层就形成决议,给员工发放工龄津贴,3年一个档次,到四月份准备兑现150万元。第二招改善住宿环境。大力电机、天隆高强螺栓、健龙新田摩托等一批员工住宿条件较好的企业,从年前就开始进一步改善住宿条件,增加夫妻房,电视房等等。蓝力机床、长宏毛纺等企业千方百计建造打工楼,给员工提供一个温暖之家。第三招加强企业人力资源机构。不少企业成立人力资源办公室,负责对民工技能培训;不少企业在节后抽调精兵强将负责人力资源管理。

此外针对企业用人的现状,惠山区一些街道还积极组织招聘会。堰桥街道早在去年12月就部署招聘活动,根据街道汇总,堰桥街道有55家企业需要招聘各种类型人才2036名,各社区招聘行动小组组织车辆亲自将800余名社区有就业意向的人员免费送往招聘会现场,参加面对面的洽谈招聘活动。

陈超

无锡再次成为无偿献血先进市

昨天召开的2008—2009年度全国无偿献血工作总结表彰大会上传出消息,无锡获得全国无偿献血先进城市称号,连续两届蝉联此殊荣。据了解,全市无偿献血总人数和无偿献血总量均有较大幅度增加。近年来,全市临床用血量以每年10%、成分血用量以每年30%的幅度增长。红细胞使用率是衡量一个地区输血水平高低的重要标志,2008年以来,全市红细胞使用率达到了99.2%,红细胞分离率达到了全省领先水平。

陆媛

»《快报记者城乡行》之一

80后邹佳妤成了“小巷总理”

自制系统软件,帮了社区大忙

2011年是无锡“十二五”开局之年,锡城百姓对未来更是充满展望。为更进一步贴近百姓生活,报道你我身边平凡却感人的故事,《生活无锡》将从今天起开设《快报记者城乡行》栏目,首位亮相的是80后“小巷总理”邹佳妤。

位于北塘区北大街街道的丽新路社区是吴桥旁的老居民社区,居委会就设在一片矮旧的平房中。今年刚30岁的邹佳妤是丽新路社区居委会主任,她在这个岗位上已经任职1年多了。

2005年从东南大学毕业后,邹佳妤来到黄巷社区工作。“当时正好大批退休人员的关系转到社区,工作量一下子增多了不少,我们社区退休人员有1000多人,资料有厚厚一大叠,每次因为不同统计口径需要填表就很头大,每个人的情况都要一一查找。”当时黄巷社区居委会主任想到了学计算机专业的小邹,提出让她试试建立全市首套劳动保障社区管理系统。小邹有些傻眼,虽然不是自己的专业,但毕竟以前从未设计过类似的系统并加以应用。居委会主任帮助初出茅庐的她理清思路,搭建起框架和



邹佳妤仍关注着她曾参与建设的社保系统 陆媛 摄

方案。为了将其付诸实施,她四处找材料,请教老师和同学,从人员姓名、年龄、性别、工龄、文化程度、电话等档案信息,到走访慰问信息、文体活动等信息,所有细节都考虑在内。除了退休人员,小邹还建立了再就业人员管理信息。

得知小邹在创建软件系统,无锡市、区劳动保障部门也多次进行指导和完善。直到2006年5月,这套劳动保障社

区管理系统终于启用。让黄巷社区在无锡市第一个实现了劳动保障的数字化、动态化管理。“现在想查询社区里退休、失业人员的信息,只需点一下鼠标就行了,准确又迅速。”如今,邹佳妤编制的这套软件经进一步完善后,已向全市各社区推广。而小邹也从几年前的社区工作人员,竞争上岗当上了“小巷总理”。

陆媛

»医疗

三院烧伤科成省级重点专科

昨天从无锡三院获悉,该院烧伤科正式成为为省级临床重点专科。近年来,无锡三院烧伤科是国内具有较高影响力的烧伤诊疗中心,近3年成功救治了10余批次成批危重烧伤患者。同时,烧伤科积极致力于烧伤整形事业的拓展,从原来的单纯烧伤治疗逐步延伸到深度烧伤后期的功能修复、疤痕整形、烧伤后残余创面、难愈性皮肤溃疡等疾患的诊治领域,为烧伤患者提供更为全面的综合治疗。

如今,无锡三院烧伤整形科将战略目标定位于国内顶尖的烧伤整形学科,积极争创国家级重点专科,力争在不久的将来实现危重烧伤患者救治、活性组织皮肤自主研发、中西医结合烧伤整形技术等方面的国内领先地位。

陆媛

»会展

机床展览会3月5日开场

由500家参展企业,20000平米的展出面积,4000余款机床相关配件参展的第18届太湖机床展览会,将于3月5-8日在无锡太湖国际博览中心举行。

据悉,本届展会瞄准机床行业,以“绿色、高速、精密、复合、智能化”的发展新动态,锁定最前沿的技术和产品,展示出最新绿色制造技术和实力。德国德马吉、美国哈斯、韩国现代等国际著名制造商届时都将携最新“绿色”制造技术产品向广大参展参观者提供一个不同的大不同“低耗高效”的机床展。

据了解,无锡太湖国际机床展是由无锡市机械工业联合会、中国国际贸易促进委员会无锡市支会、无锡市三角洲会展有限公司倾力打造,至今已成功举办17届,吸引了纺织工业、冶金工业、航空航天、汽车工业、船舶工业、电力电子工业、轨道交通、工程机械、塑胶工业、医疗设备、新能源设备、化工设备、技术制造等主要机床用户行业近100万人次专业观众和买家参与。

薛晟

去年,无锡交通事故死亡487人

无锡2010年全市道路交通事故死亡487人,较上年下降4.7%,其中发生3人以上重大交通事故仅1起。记者昨天从无锡全市道路交通安全管理工作上了解到,无锡由此也实现了交通事故死亡人数连续第7年下降,交通事故预防工作成效在全省乃至全国领先。

据统计,2010年,无锡交警部门全年共查处各类交通违法396万起,较上一年增加23.6%;查处工程车交通违法12.8万起,较上年增加73%;查处摩托车交通违法31万起,是上年的3倍多。全年整改交通安全隐患217处,其中省、市、区三

级督办重点隐患61处,整改率达90%以上。其中,2010年全年,无锡交警共拘留无证驾驶、醉酒驾驶等严重违法驾驶人5800余人次,占了同期全省同类数据的一半以上。无锡交警部门的从严查处交通违法行为,为全省乃至全国领先。

围绕“最大限度提升警务效能,最大限度满足群众需求”这一主线,无锡交警进一步推进交管服务创新,进一步拓展“网上车管所”服务内容,通过互联网为广大市民提供网上约办、网上选号、网上审验、网上驾考等多项服务。2010年,共受理网上约办业务800余起,

网上选号9800余起,网上审验550起,回复各类网上咨询7000余起。2010年,无锡市公安局交巡警支队车管所被评为“全国一等车辆管理所”。

在加大执法力度的同时,无锡交警还通过“网上公安”等平台面向社会进行交通普法宣传教育。今年2月份,无锡市公安局交巡警支队在网上开设微博后,通过其官方微博“无锡交警”和“交警无锡”发布了关于酒驾微博直播的通知,以此方式来提醒和保护更多心存侥幸的酒后驾驶人,效果显著。

金辰 薛晟